

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Preduzeca". Rad ima 15 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

Uvod

Često se zapitamo, šta je to preduzeće, kako proizvodi, za koga proizvodi, ko i na koji način donosi ekonomske odluke, te na koji način preduzeće ostvaruje dobit i vrši raspodelu dobiti, ili pokriva gubitka?

Odgovor nije lahko pronaći.

Preduzeće obavlja privrednu djelatnost, proizvodi proizvode, plasira ih na tržište, te ostvaruje prihod prodajom tih proizvoda.

Ekonomski cilj je da uz što manje angažovanih sredstava ostavare više, odnosno da uz minimalne troškove ostavare maksimalnu dobit.

Generalno, preduzeće predstavlja: -zajednicu stvorenu ugovorom između dva ili više lica,

Ima status pravnog lica, ulaže u proces kapital i rad, posluje pod zajedničkim imenom i obavlja registrovanu dejlatnost i iz nje izvlače dobit koju dijele.

Preduzeće je osnovana organizaciona ćelija u privredi

Preuzeće je samostalno u vršenju svoje djelatnosti

Preduzeće ima zadatak da proizvede i obavlja usluge za potrebe društva, prema zahtjevima tržišta i samostalno istupa na tržištu

Preduzeće se osniva po zakonski utvrđenoj proceduri u cilju trajnog obavljanja neke privredne djelatnosti

Preduzeće ja pravno lice, što znači, da samostalno , u skladu sa zakonom ugovora i preuzima obaveze u okviru svog poslovanja

Preduzeće posluje sredstvima koja mogu biti društvena, privatna, zadružana ili pak u mješovitoj svojini

Preduzeće je složena cjelina u organizacionom smislu

Preduzeće u ekonomskom smislu je ekonomska jedinica koja prodajom svojih proizvoda na tržištu ostvaruje prihod i samostalno raspoređuje ostvareni dohodak i dobit.

Tipovi privrednih društava:

-Društvo lica (personalnog tipa): društvo sa neograničenom solidarnom odgovornošću, te komanditno društvo

-društvo lica i kapitala – komanditno društvo na dionice, i društvo sa ograničenom odgovornošću

- društvo kapitala-dioničko društvo

## 1.Pojam privrednog društva

Privredno društvo- preduzeće je samostalna ekonomska cjelina koja obavlja privrednu djelatnost i stiče dobit prodajom proizvoda ili vršenjem usluga na tržištu.Preduzeća ja osnovni privredni subjekat bez obzira na naziv pod kojim se pojavljuje (npr. Preduzeće,tvoprnica,fabrika,robna kuća,zadruga,zanatska radionica itd.).

Preduzeće je istorijski nastalo i predstavlja glavni organizacioni oblik proizvodnje i prometa u robno novčanoj privredi.U preduzeću se samostalno obavlja proizvodnja za druge, za nepoznatog potrošača, ekonomičnije nego što bi to mogli raditi sami potrošači.

Preduzeće nastaje po zakonom utvrđenoj proceduri i mogu ga osnovati domaća i strana, fizička i pravna lica.Za osnivanje preduzeća osnivači moraju imati odobrenje nadležnog državnog organa, u skladu sa posebnim zakonom.Svi oblici preduzeća upisuju se u sudski registar.Prilikom osnivanja preduzeća,osnivači ulažu osnivački (početni) kapital.Preuzećem upravljaju valasnici kapitala.

Ugovorom ili odlukom o osnivanju preduzeća, bliže se utvrđuju upravljačka prava.Ako zakonom nije drugačije određeno, ugovorom odnosno statutom određuju se organi upravljanja ili vlasnici preduzeća u skladu sa ugovorom ili odlukom o osnivanju preuzeća odnosno statutom.

Radnici mogu učestvovati u upravljanju preduzećem, u skladu sa kolektivnim ugovorom, odnosno sa zakonom o preduzeću.

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU.-----

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

[maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)